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Felelős szerkesztő :

Klein István.

Megjelenik vasárnap reggel.
A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények 

a kiadóhivatal czirnére küldendők.
TELEFONSZÁM: 17.

Irta: NÁGV DEZSŐ, dr. orsz. képviselő.
Márczius a szabadság virrad ás áriak 

Hónapja s ugyancsak a tavasz fakadása 
ragadta el a földi létből Kossuth Lajost. 
Mindkettő a nemzeti mély kegyelet 
tárgya s virághintés jár nyomukban. 
A kegyelet nemes érzése soha ne is 
haljon ki lelkűnkből, mert e nélkül 
nincs nemes fellendülés, nincsen ideál. 
A czél legyen mindig eszmény, de az 
odavezető utak gyakorlatiak. Az ideálok 
ápolása a lelket gyönyörködteti, de a 
megvalósítás gyakorlati vitai nehezek, 
tövisesek, ernyedetlen munkaerőt, csim- 
gedést nem ismerő kitartást igényelnek, 
de sőt sokszor a pillanatnyi csalódás 
keservein is át kell esnünk.

A kettő együtt : az ideál és a 
megvalósítás teszi a politikát. S ha 
e kettő harmonikusan valósult meg 
államférfimban, úgy Kossuth Lajos volt 
az> aki a legintranzigensebb politikus 
volt a világtörténelemben, aki szám­
űzetésben élt le félszázadot, aki lemon­
dott a hazai föld viszontláthatásáról, 
amelyet nem tudott függetlennek, de 
aki egyszersmind nyíltan hirdette, hogy 
a politika a napi exigencziák tudo­
mánya.

hz jelöli ki a függetlenségi párt 
útját is. Nem követné atyjának útját, 
ha az elv puszta hirdetése mellett 
maradna meg, ha ebben merülne ki 
politikai ténykedése. Az ország és a 
nemzet nem ezt várja tőle, hanem a 
függetlenség megvalósítását. A függet­
lenségi párt csak úgy és akkor" tel­
jesítheti kötelességét, ha a gyakorlati 
politika terére tér át. Az ez "elől való 
kitérés gyáva hátrálás lenne és fél be­
ismerése a függetlenségi politika tehe­
tetlenségének.

Amidőn a: függetlenségi párt a 
parlamentben többséget nyert, a par­
lamentarizmus elve is megkövetelte, 
hogy egyenlőre legalább a" koaliczió 
keretén belül, a kormányzásra is, el­
veinek gyakorlati érvényesítésére is 
vállalkozzék. Ezen a ponton ütközött 
össze elösször az eszményi és a 
gyakorlati politika. Természetes volt, 
hogy a gyakorlati függetlenségi poli­
tikának számolnia kellett az adott 
helyzettel. Nem viheti át a gyakorlatba 
elveit az egész vonalon, inert hiszen 
a kormányzásra a koalícióval együtt 
vállalkozott, másfelől pedig szem előtt

kellett tartania a jogfolytonosság elvét, 
amelyben egész politikai és közjogi 
erőnk van és amely nem engedhette 
meg, hogy a létező törvényeken egy­
szerűen tűhegye magát.

A mikor a függetlenségi párt 
ilyen feltételek mellett vállalkozott a 
kormányzatra, el volt készülve arra, 
hogy támadásokban lesz része. Támadni 
fogják sokan túlzott, a gyakorlati szem­
pontokat figyelmen kívül hagyó ide­
alizmusból, de még többen rosszakaratú 
politikai számításból, akik diszkreditálni 
szeretnék a gyakorlati függetlenségi 
politikát.

Mindezek a támadások azonban 
hatástalanok maradtak és nem találtak 
visszhangra a magyar népnél, amely 
józan érzékével, politikai böicseségével 
tisztán Ítéli meg a helyzetét és minden­
ben helyesli a függetlenségi párt maga­
tartását.

Az országos függetlenségi párt 
és tagjai a nép ellenőrzése alatt állanak. 
A politika utjai a felsőbb régiókban 
kiszámíthat!anok, telítve cselszövényék­
kel, anyagi, családi, dicsvágybeli ér­
dekkel, amikhez hozzájárul a legfelsőbb

A

Sóhaj.
Oh mennyi gazság, milyen 50k ezudarság 
Pompázik s él köztünk büntetlenül 
Mig a mélységből felrontó igazság 
Egy-egy győzelmet ül!

Öli mennyi könnynek, vérnek kell elhullni, 
Köny és vér szín a tengerré dagad 

Mig a világ a jövendők nagy utján 
Egy kis lépést halad!

Eridrődi 5ándor.

R kucséber.
A „Nagykunsági Hírlap“ eredeti tárczája.

Irta: Sas Ede.

A nagy étterem villamos lámpái már 
csak kevés vendégre hintették fehér világos­
ságukat. Lassankitit fölkerekedtek az asztalok 
mellöl a virágos szép asszonyok, üde leányok,

akiknek arcza mind rózsásabb lett a zene 
édes mámorától és a bortól, amelyben piros 
ajkuk megfürdött. Dér Móris azonban, aki 
egyedül ült az egyik sarokasztal mellé 
húzódva, nem is látta ez eleven rózsáskert 
virulását, nem hallotta talán a csapongó 
zenét sem. Homlokát tenyerébe hajtva, 
tompa kábulatban merülve ült és csak akkor 
eszmélt föl, amikor egyszerre csönd támadt 
körülötte. A vendégek mind távoztak és a 
czigány elhallgatott. A prímás éppen készült, 
hogy tokjába csukja a hegedűjét.

A fiatal férfi odaintette magához a 
czigányt. Hadd huzza neki kivilágos ki- 
virradtig. Karcsú nyakú üvegeket tétetett az 
asztalra. S egymásután gyújtott a sötét, 
vastag pirosvörös szivar-rudakra. Mulatott. 
De nem úgy, hogy ö maga is vidám 
nótázásba kezdett volna, amikor a leg- 
vigahban, legszilajabban húzta a czigány. 
(j csak hallgatta a körülötte tomboló dal­
vihart. Az ő utolsó éjszakája hattyúdalait . . .

Mert Dér Flóris el volt tökélve, hogy 
ez lesz az ö utolsó éjszakája. Úgy olvasta 
valami regényben, hogy a tönkrement földes

ur az utolsó százasát odadobta a czigánynak 
s azután főbedurrantotta magát. S azzal 

vege volt a mulatságnak. Ezt igazán szép 
halálnak tartotta. Ilyen csinos halált szánt ő 
magának is . . .

II.
Az árverést délelőtt tartották meg a 

kissé rozoga kastélyban, amely szelíden 
emelkedő dombról nézett a rónaságra, - a 
régi földes urak boldog birodalmára. A 
birtokot a szomszéd szeszgyáros vette meg, 
aki udvariasan felajánlotta a lakást Dér 
Flórisnak, ameddig neki tetszik. Á kiárverelt 
földesural persze semmiféle hatalom nem 
lett volna képes az alatt a tető alatt meg­
tartani. Zzebében a pár százassal, amit a
végrehajtó a kezébe nyomott, sietett felülni 
a legelső vonatra.

De hát hova ?
Először is a városba. A vendéglőbe. 

A mámorba. S azután a halálba .
Mi más is maradna számára hátra ? 

Talán az atyafiai nyakán élösködjék ? Vagy 
deresedö fővel nyakába varrja magát valami 
leányzónak, aki hajlandó öt eltartani, csak-
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körök különirányu törekvése. Lehetnek 
idők, midőn ezek jutnak túlsúlyba és 
hátraszorul az ideális politikai czél. Ha 
ez történnék meg a függetlenségi párttal, 
mint megtörtént a szabadelvű párttal, 
úgy a függetlenségi pártot is hasonló 
sors fenyegetné. Ennek meggátlása 
a vezér eminens szerepe. Kossuth 
Ferencz atyja politikájának gyakorlati 
megvalósítója. Az atya volt az intran- 
zigens eszményi, a fiú a politikai 
exiger.cia tudományának gyakorlati 
mestere.

Az eszmény a függetlenség, a 
gyakorlati politika a keserves nehéz 
munka. E kettő forrt össze eszményi 
harmóniában abban a politikában, 
amelyet Kossuth Lajos, az atya meg­
kezdett és Kossuth Ferencz, a fiú 
folytatott.

Politikai hetiszemle,
A hét a szocziálisták budapesti tünte­

tésével kezdődött. Azon a címen, hogy „ők 
most megsürgetik az általános választójogot“, 
kivonult a szakszervezetek rendezésével egy 
pár száz nemzetközi szocziálista és végig­
sétált a függetlenségi pártkörtől a nemzeti 
kaszinóig, sétája közben azzal mulatva ma­
gát, hogy vendéglők, kávéházak tükörab­
lakait, meg békésen sétáló emberek fejét 
hajigáltákbe ökölnyi kődarabokkal. A rend­
őrség először türelmesen várakozott. Ettől 
azután vérszemet kaptak a tüntetők, a rend­
őröknek estek, most már nemcsak kőzápor 
zudult, hanem előkerültek a revolverek is 
és a Kossuth Lajos utca táján vagy har- 
mincz golyó süvöltött el. Egy-kettő közü­
lük czélt is talált. Három- négy rendőr meg­
sebesült. Kődobástól, revolvergolyótól. Erre 
azután szétkergették a tömeget, el is fog­
tak vagy harminczat közülük — egyéb nem 
történt semmi.

De az eset mégis jellemző. Jellemző 
már az is, hogy akkor, amikor köztudomású, 
hogy a választójogról szóló törvényjavaslat 
az a czél, amelynek megvalósítása felé a 
kormány halad, ez az a határkő, amelynek

hogy férjhez mehessen ? Vagy pedig sorra 
járja befolyásos ismerőseit, hogy dugják be 
valami hivatalba — amihez voltaképp nem 
ért, csak ingyen szedné föl a fizetését.

Eh ! szókkal becsületesebben cselekszik, 
ha egy darabka ólommal véget vet mindenek.

A gazdálkodáshoz ugyan értene. Mikor, 
átvette az apjától rámaradt birtok vezetését: 
eleinte szép siker is jutalmazta a fáradzását. 
De aztán elragadták a nagyúri élet szenve­
délyei. Most már visszatérne az ekeszarvához. 
De hát most már egy barázdája sincs, 
amibe az ekeszarvát beleakaszsza . . .

Csak az a föld lesz az övé, ami a 
koporsójára fog hullani a v éres teste fölött . ..

Ebben a perezben egy hang ütötte 
meg a fülét:

Nem parancsol, nagyságos uram ? 
Tessék megtenni egy számot. Bizonyosan 
megnyeri! . . .

Felpillantott. Irigy Kucséber állott előtte: 
nyakában a tarka czukrosságokkal teli kosár­
ral, kezében a számokkal csörgő zacskót 
rázogatva . . .

Flóris belenyúlt a zacskóba, hogy ki­
vegyen egy számot. Akkor egyszerre fel­
ismerte a házalót:

(l'oi)l. küv.)

elérése után misszióját befejezte, akkor azt 
a kormányt, amely ennek a nagy reform­
nak jegyében alakult meg, s amelynek ez 
a legnagyobb feladata, ezt a kormányt Bo- 
kányiék megsürgetik.

De még jellemzőbb az a mód, aho­
gyan teszik. A szabadság szent jelszavai, a 
nagy emberi jogokat fennenhirdető szoci- 
álisták terrorizálnak úgy, ahogyan a re­
akció, a zsarnokság ma már terrozálni se­
hol sem merne széles e világon. Felkere­
kednek egy szép napon s azzal az ürügy­
gyei, hogy ők most tüntetnek, felforgatják 
az utczát, rombolnak, törnek, zúznak, káro­
sítanak olyan embereket, akiknek csupán 
az a vétkük, hogy becsületes kenyérkere­
seti forrásuk, üzletük, boltjuk, kávéházuk 
véletlenül a világmegváltó forradalmi szo­
ciáldemokrácia útjába esik. De ez sem elég 
még a társadalmi újjászületés és emberi 
jogok apostolainak. Nekik vér kell. Lövöl­
döznek tehát a rendőrökre, lövöldöznek 
vaktában, találomra, boldogra boldogtalanra. 
Lövöldöznek addig, amig a rendőrkard 
lapja egy párszor alaposan végig nem su­
han a -- nadrágjukon. De már a rendőr 
lovak patái elől hihetetlen fürgeséggel reb­
bennek szét s mentik az irhájukat a hő­
sök. Kapualjak sötétében meghúzódva szem­
lélik azután, hogy miként menekül az utcza 
békés, dolgait végző népe és miként tapos­
nak le öregeket, nőket, gyermekeket, akik 
nem tudnak menekülni s akik csak úgy 
kerültek közéjük, mint Pilátus a krédóba.

íme igy tüntetnek a nemzetköziek. Szo­
morú, szégyenletes, sötét ez a kép, amelyet 
pedig a világosság harezosai teremtettek 
meg.

Csuda lenne-e vájjon, ha viselkedé­
sük és harcmodoruk miatt elfordulnának 
tőlük azok is, akik régi, benső és igaz 
meggyőződésükből hívei a népszabadságnak, 
a népjogok nagy eszméjének ?

Tekintsünk vigasztalóbb tájak felé.
Az igazi szabadságnak, amely a nem­

zeti érzéssel együtt született, és vele együtt 
halhat csak meg, az igazi emberi jogoknak 
világtörténeti ideje, márczius idusa az ed­
diginél is melegebb, lelkesebb, ragyogóbb 
ünnepek százaival ihlette meg a magyar 
lelket széles ez országban. Ünnepre gyűlt 
össze a nép az ország szivétől kezdve a 
legkisebb faluig minden helyen, ahol ma­
gyar él és mélységes, hatalmas, tiszta ér­
zéssel ülte meg a magyar haza újra ébre­
désének hatvanéves évfordulóját.

A nemzet vezérei együtt ünnepeltek 
a nemzettel mindenütt. Kossuth Czegléden, 
Justh Makón, Barabás Kőrösön emlékezett 
meg a nagy nap jelentőségéről. És ebből 
az alkalomból mindhárman lefestették az 
ország mai nehéz helyzetét is és buzdítot­
tak az összetartásra s a hazafias érzésben 
való egyesülésre, amely megteremtette hat­
van év előtt márczius idusán a nemzet új­
jászületését s a mely ma is egyedüli biz­
tosítéka a magyarság szebb és szabadabb 
jövendőjének.

Es egy dobbanásba egyesült ezen a 
nagy napon minden magyar szív. A nagy 
tüntetésben a szabadság márcziusának di­
csőséges emléke összeforrott a nép, a haza 
boldog jövőjének, szabadságának, jogai ki­
vívásának erős, törhetetlen hitével.

íme a másik tüntetés. A nemzet tün­
tetése.

A kettő között mintha volna valami 
különbség.

1442/908. B. szám.

Ő Felsége a Király Nevében!
A debreczeni kir. törvényszék mint 

esküdt bíróság dr. Oláh Miklós kir. tör­
vényszéki biró elnöklete alatt Horváth 
István kir. törvényszéki biró, Bernáth Kál­
mán kir. törvényszéki biró, valamint dr. 
Jakovich Jenő kir. törvényszéki aljegyző 
mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett 
a kir. ügyészségnek 1907. évi 8815 b ű 
szám alatt kelt vádiratában Klein István 
ellen nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétsége miatt foglalt vád fölött a 
kir törvényszéknek 1907. évi 11508 B. 
szám alatt kelt végzése folytán Dr. Tiniry 
Endre kir. alügyész mint közvádlónak a 
szabadlábon levő vádlottnak jelenlétében, 
1908. évi február hó 10-ik napján Deb- 
reczenben megtartott nyilvános esküdt­
széki főtárgyalás alapján a vád és véde­
lem meghallgatása után a következőleg

A kir. törvényszék mint esküdt bíró­
ság szabadlábon levő Klein István (33 
éves felekézeten kívüli szatmári születésű 
karczagi lakos, magyar honos, hírlapi ró, 
nőtlen, vagyontalan katona volt a cs. és 
kir. 4-ik huszár ezredben) vádlottat miu­
tán az esküdtek az elibök feltett első kér­
désre „nem-“mel, a 2-ik következő kér­
désre

Bünös-e Klein István vádlott abban, 
hogy a Karczagon megjenő „Nagykun­
sági Hírlap“ czimű politikai heti lap­
nak, 1906 évi március hó 17-ik napján 
kiadott 12-ik számában az Újdonságok 
rovatában „PokróczÁdám czim alatt közzé 
tett cziknek a vádiratban megjelölt sza­
vaival mint felelős szerkesztő Tóth József 
ellen meggyalázó kifejezést használt ?

hétnél több szavazattal „igen-“nel 
a 3-ik kérdésre „nem-“mel 
a 4-ik következő kérdésre :

„Biinös-e Klein István vádlott abban, 
hogy <i Karczagon megjelenő „Nagykun­
sági Hírlap“ czimű politikai heti lapnak 
906. évi márczius hó 17-ik napján kia­
dott 12-ik számában az újdonságok ro­
vatában „Pokrócz Ádám czim alatt közzé­
tett czikknek a vádiratban megjelölt sza­
vaival mint felelős szerkesztő Czideczki 
János ellen meggyalázó kifejezést használt?“ 

hétnél több szavazattal „igen-“nel 
az 5-ik kérdésre „nem-"mel 
a 6-ik következő kérdésre

„Bünös-e Klein István vádlott abban, 
hogy a Karczagon megjelenő „Nagykun­
sági Hírlap“ politikai heti lapnak 1906. 
évi márczius hó 17-ik napján kiadott 12-ik 
számában az Újdonságok rovatában „Pok­
rócz Áaám“ czim alatt közzé tett cziknek 
a vádiratban megjelölt szavaival mint fe- 
felelős szerkesztő Pásztor András ellen 
meggyalázó kifejezést használt ?

hétnél több szavazattal „igen-“nel 
a 7-ik kérdésre „nem-“el 
a 8-ik következő kérdésre:

Bünös-e Klein István vádlót abban, 
hogy a Karczagon megjelenő „Nagykun­
sági Hírlap“ czimű politikai heti lapnak 
1906. évi márczius hó 17-ik napján kia­
dott 12-ik számában az Újdonságok ro­
vatában „Pokrócz Ádám czim alatt köz­
zé tett czikknek a vádiratban megjelölt sza­
vaival mint felelős szerkesztő Bátori La­
jos ellen meggyalázó kifejezést használt ?

hétnél több szavazattal „igen-“nel 
a 9-ik kérdésre „nem-“mel, 
a 10-ik következő kérdésre:

Bünös-e Klein István vádlott abban, 
hogy a Karczagon megjelenő „Nagykun­
sági Hírlap czimű politikai heti lapnak 
1906. évi márczius hó 17-ik napján kia­
dott 12-ik számában az újdonságok ro­
vatában „Pokrócz Ádám czim alatt közzé 
tett czikknek a vádiratban megjelölt sza­
vaival mint felelős szerkesztő Biró Mi­
hály ellen meggyalázó kifejezést használt?“ 

hétnél több szavazattal„igen-“ucl 
a 11-ik kérdésre „nem-“mel 
a 12-ik következő kérdésre:
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Bíinös-e Klein István vádlót abban 

hogy a Karczagon megjelenő „Nagykun­
sági Hírlap“ czimü politikai heti lapnak 
ItiOö. évi niárczins hó 17-ik napján kia­
dott 12-ik számúban az Újdonságok ro­
vatában „Pokrócz Ádám czim alatt közzé 
tett czikknek a vádiratban megjélölt sza­
vaival mint felelős szerkesztő Forgács 
István elleni meggyalázó kifejezést hasz­
nált ?

hétnél több szavazattal „igen-“nel fe­
leltek, bűnösnek mondja ki a btk. 261. 
§-ba ütköző ugyanezen szakasz második 
tétele szerint minősülő nyomtatvány utján 
elkövetett becsület sértés vétségében az 
1848 évi XVIII. tcz. 33. §-a értelmében 
mint felelős szerkesztőt és ezért őt a btk. 
261. §-a alapján, azonban a btk. 92. §- 
ának alkalmazásával, figyelemmel a btk 
102. §-ára az 1892 évi XXVII. tcz. 3 §- 
ában meghatározott czélokra fordítandó 
az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt végrehajtás terhével fizetendő 
behajthatatlanság esetében a btk. 53. §. 
értelmében hatszor (6 szór) Egy (1) napi 
vagyis összesen Hat (6) napi fogházra 
átváltoztatandó hatszor (6 szór) Tiz (10) 
korona azaz összesen Hatvan (60) korona 
pénz mint fő és hatszor (6) Egy (1) napi, 
összesen tehát (6) napi fogházra átvál­
toztatandó Hatszor öt (5) korona azaz ösz- 
szesen Harmincz (30 korona pénz mint 
mellék büntetésre Ítéli.

Kötelezi továbbá öt arra, hogy az ed­
dig felmerült 186 kor. 56 fillér eljárási 
és a még ezután felmerülhető eljárási 
és tartási mint bűnügyi költségeket a in. 
kir. államkincstár részére az 1890 évi 
XVIII. tcz. 9. §-ában irt módozatok mel­
let fizesse meg, a bűnügyi költségeket 
azonban ugyanezen törvényczikk 4. §-a 
értelmében vele szemben egyelőre behajt- 
hatlanoknak nyilvánítja.

A B. T. 574 §-ának utolsó bekezdése 
értelmében elrendeli a kir. törvényszék 
hogy ezen ítélet a Karczagon megjelenő 
„Nagykunsági Hírlap“ politikai heti lap 
tulajdonossá, illetve kiadója a „Nagykun­
sági Hírlapnak az ítélet kézbesítése után 
legközelebb megjelenő számában az 1848 
évi XVili. tcz. 35. §. értelmében kétszáz 
(200) korona büntetés terhe alatt tegye 
közzé.

Végül az 1848 évi XVIII. tcz. 30 §-ának 
pontja értelmében kimondja a kir. törvény­
szék esküdtbiróság azt is, hogy a vádlóira 
kiszabott pénzbüntetések a „Nagykunsági 
Hírlap“ politikai hetilap biztosítékát is terheli.

yagyontalansága folytán a rendelkező rész­
ben hivatott törvény helyén alapszik.

Az Ítélet közétételére vonatkozó ren­
delkezés valamint annak kinyomatása, 
hogy a pénzbüntetés a „Nagykunsági 
Hírlap biztosítékát is terheli az ítélet 
rendelkező részében felhívott törvény- 
szakaszokban találja indokát.

Debreczen, 1908. február hó 10-én. 
Sziits (P.H.) Kádár

jegyző.

Indokok.
Tekintettel arra, hogy az esküdtek az 

Ítélet rendelkező részében szószerint 2-ik 
4-ik 6-ik 8-ik., — 10-ikés 12-ik kérdésekre 
hétnél több szavazatot, „igen“-nel feleltek 
és igy e feleleteikkel Klein István vádlott 
bűnösségét megállapították, beszámítást 
vagy büntethetőséget kinvánó ok hiányá­
ban Klein István vádlottat 6 rendbeli a 
btk. 261 §-ba ütköző s ugyan ezen szakasz 
második tétele szerint minősülő nyomtat­
vány utján elkövetett becsület sértés 
vétségében az 1848 évi XVIII. t.-cz. 33 
§-a szerint mint felelős szerkesztőt, bűnös­
nek kimondani és az ítélet rendelkezési 
részében meghatározott büntetései sújtani 
kellett.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körül­
ményül mérlegelte a kir. törvényszék vád­
lott beismerését, hogy mástól nyert értesülés 
alapján annak szavában bízva irta meg a 
kérdéses hírlapi közleményt továbbá, hogy 
tévedését belátva a fötárgyaláson a sér­
tettektől bocsánatot kért, — viszont 
súlyosító körülményül vette figyelembe a 
halmazatot és az enyhítő körülményeket 
szemben a súlyosítóval oly nagy számok­
nak találta, hogy vádlott javára a btk. 92 
§-át alkalmazta és ez alapon büntetését 
fogház helyett bűnösség! fokával arány­
ban állónak talált pénzbüntetésben szabta ki.

A bűnügyi költségekben való marasz­
talás a B. P. 479 és 480 §-án és ezek 
behajthatlannak való kimondása vádlott

ÚJDONSÁGOK.
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dovel ezelőtt már­
cius 20-án, nemzeti ünnepünk, a sajtó 
felszabadulásának örömünnepe után 
gyász borult a nemzetre. A szabad 
Olaszország egyik virágzó városában, 
Turin ban utolsó óráit élte a világtör­
ténelem egyik legmagasztosabb alakja. 
Az ősz patriarcha, a magyar népnek 
atya, aki hosszú, áldás dús életében 
annyit fáradott, küzdött, harczolt, al­
kotott és teremtett, a természet rend­
jén tövises utján elérkezett az utolsó 
állomáshoz. Leküldötte a Mindenható 
az ő hatalmas szolgáját, a halált, hogy 
egy fenséges élet megszakításával emelje 
fel a menny nagy birodalmába a nagy 
számüzöttnek lelkét, hogy ott a ma­
gyarok istenének dicsőséges trónja kö­
rül társai közt elfoglalja az első he­
lyet. Városunkban semmi nyoma sem 
volt e szomorú évforduló megünnep­
lésének. Még egy árva gyászlobogó 
sem lengett sehol. — A helyi lapok közül 
megkésve bár — csak mi emlékezünk 
meg a szomorú évforduló alkalmából 
halhatatlan Kossuth apánkról.

A király beteg. Ö felsége az elmúlt 
héten meghűlés folytán több napon át gyen­
gélkedett. Állapota azonban a hét végén 
jobbra fordult s most már semmiféle aggo­
dalomra nem ad okot. Megszokott életmód­
ját rendesen folytathatja.

Hymen. Szerdán délután esküszik örök- 
hűséget Kacsicz Pál m. kir. csendőrhadnagy 
Farkas Erzsikének, özv. Farkas Benedekné 
kedves leányának. A szertartás a helybeli 
református templomban fog végbemenő

Szives figyelmébe ajánljuk Heinző 
Lajos urnák lapunk mai számában meg­
jelent hirdetését és mellékletét.

Meghívó. Farkas Pali és zenekara ma 
este az „Otthon“ szálloda dísztermében zárt­
körű Cigánybált rendez. Bélépő-dij tetszés 
szerint, kezdete este 8 órakor.

Márczius 15. Városunk közönsége 
határtalan lelkesedéssel ünnepelte meg 1848. 
márczius 15-nek hatvanadik évfordulóját. 
Körök, egyletek és magánosok egyformán 
megjelentek a városban lefolyt ünnepsége­
ken, hogy tanúbizonyságot tegyenek róla, 
hogy az eszmék, melyeknek megalkotói 
megteremtettek egy 1848. márczius 15, 
most is élnek a nemzet szivében. Az ün­
nepségeket a gimnáziumi ifjúság emlékün­
nepe nyitotta meg, melynek legkimagaslóbb 
pontja B á r c z i Béla VIII. o. t. gyönyörű 
ünnepi beszéde volt. A szép hazafias sza­
valatok lelkes hangulat növeléséhez a leg­
nagyobb mértékben hozzájárultak. Az ifjú­
ság nevében F e u e r Ármin Vili. o. t. he­
lyezett koszorút a szoborra. Délután 3 óra­
kor a kajezagi központi függetlenségi kör

rendezett emlékünnepélyt, melyen kerüle­
tünk képviselője dr. P. Á b r a h á m Dezső 
is részt vett. Az ünnepélyt Székely Jó­
zsef titkár nyitotta meg szép beszéd kere­
tében. Utána a közönség énekelte a hym- 
nus-t, Math erny Erzsiké szavalta el, ez­
után Ábrányi Emii Márczius 15. czimü köl­
teményét. A szép szavalatot dr. P. Ábrahám 
Dezső ünnepi beszéde követte. A szívből 
fakadó gyönyörű beszéd a szivekben visz- 
hangra talált. Képviselőnk a hallgató óri­
ási tömeget egészen magával ragadta az 
zal a szónoki hévvel, melyet neki a haza- 
szeretet igaz érzelme kölcsönzött.jAz ünnep­
ség programmjának ötödik pontja M o- 
g y o r ó s i Sándor szavalata volt. Dörgő 
hangon érzéssel szavalta el a „Nemzeti 
dal“-t. Utána Herskovits Dezső máv. 
hivatalnok mondotta el az alábbi magas 
szárnyalása imát:

Márczius 15-iki ima.
Mindentudó hatalmas nagy Istenünk, 

aki enyhíted a könyörgő betegek súlyos 
fájdalmát a legnagyobb veszedelemben, aki 
balzsamos vigaszt nyújtasz az özvegyek és 
árvák megsebbzett fájó sziveikre a szenve­
désben, — aki ország világ, népek és ara­
nyozott trónon ülő királyok fölött oly böl­
csen uralkodói, hallgasd meg magyar né­
pednek áhitatos igaz szívből fakadó legalá­
zatosabb imáját. Engedd, hogy az 1848-iki 
hallhatatlan dicső hősök elhamvadt testré­
szeinek minden porszeme szálljon fel a 
magas égbolt legtisztább pontjaira, ragyog­
janak onnan reánk, mint a legfényesebb 
csillagok ragyogjanak olyan szilaj gondo­
latokból összefont sugarakkal reánk, molyek 
elűznek mindenféle bút, bánatot .és örömet, 
csak egy gondolatot tartsanak forrva, égve 
lángolva bennünk : a kimondhatatlan haza­
szeretetei !! Mindenható hatalmas nagy Is­
tenünk, hallgasd meg legalázatosabb kö­
nyörgéseinket ! Legyenek ezek a drága 
porszemek örökkön-örökké ragyogó csilla­
gok odafenn a magasban, álljanak előttünk 
örök időkön keresztül, mint a kimondha­
tatlan hazaszeretet dicső hősei és bajnokai,. 
— ha majdan egyszer szeretet hazánk iránti 
szent kötelesség hivó szava újból tettre szó­
lítana bennünket, hadd lássuk eme fénye­
sen ragyogó porszemeket honmentö útja­
ikban mint vezérlő csillagokat, löveljenek 
akkor reánk olyan sugarakat, melyek aczél- 
izmokat fejlesztenek karjainkban és halált 
megvető bátorságot öntenek sziveinkbe, — 
adjanak a magyarnak olyan varázs erőt, 
amelylyel valamiképen ők e porszemekből 
alkotva volt dicső hősök, úgy mi is szere­
tet hazánk önállóságát és függetlenségét 
mindenféle ádáz ellenség támadásától meg 
tudjuk védeni. Amen! 1848. márcz. 15. 
Oh te mindnyájunk legnagyobb, legszen­
tebb ünnepe, a magyarnak a magyar nem­
zetnek legnagyobb örömünnepe ! Van-e ka­
lendárium, amely tudna elég vörös betűt 
alkalmazni a te ünnepi mivoltodnak a megje­
lölésére, van-e magyar ember, aki tudna 
olyan ünnepi ruhát magára ölteni, amely­
lyel téged méltóképen meg tudna ünne­
pelni, vagy van-e dobogó magyar szív,
amely tudna-e éretted eléggé dobogni, oh 
nincs, nincs és ezerszer nincs.

Téged csak a sürü erdők aljában vi­
rágzó bájdus illatú cserjék hüs árnyékában 
szabadon száldogáló füiemile tud mélabus 
csattogó és lelkesítő dalaival méltóképpen 
megünnepelni csak c szürke madárka tudja 
azokat az örömtől áradozó, örömmámorban
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megfürdetett accordokat Isten szabad ege 
alatt csattogva elzengeni, a mely accordok 
széles e hazában bátran, büszkén riadó 
hangon viszi hírül mindenkinek, hogy 
a magyarok drága múzsája e napon ismét 
szabad, elénekeli kelettől nyugotig, hogy a 
rárakott nehéz bilincseket, egy élet-halál 
harczra elszánt ifjú gárda e napon letépte 
a száguldást áhítozó lábaidról, összetörte, 
összetiporta a nehéz kinos lánczokat és 
megteremtette a szabadsajtot. Szabadsajtó ! 
Te lelkünk, szivünk életünk büszkesége, 
imádott hazánk mindensége, ki szabadon 
száguldozó igaz gondolatainkat csattogó 
szárnyakon hordod szét a kárpátoktól az 
adriáig légy dicsőítve, légy magasztalva 
születésnapodon, legyen dicső születésed 
napja mig a magyar földön, egy magyar 
szív dobog, trombita szó és ágyudörej mel­
lett megünnepelve, hadd halja meg az egész 
világ! hogy a magyar a hazáért és szabad­
ságért a poklok szászoros kapuit és kész 
megdönteni, de meg nem adja magát. És 
te egyetlen eszményképünk Petőfi Sándor, 
a ki lelke, vezére parancsnoka voltál a ma 
óriásokból összeállított kisded csapatnak, 
mely egy rövid 24 órás, de egy egész 
nemzetet felszabadító küzdelemben múzsánk 
lebilincselt szárnyait a járom alul felszaba­
dította. Te légy velünk, maradj köztünk 
légy védőpajzsunk továbbra is, ígérjük meg 
fogadjuk és esküszünk, hogy a hazaszere­
tet ama lelkesítő szikráit, melyeket a na­
gyon rövid földi életedben kiirthatatlanul 
belénk oltottál, azokat a szikrákat a haza 
szent oltáráról fogjuk táplálni és messze 
világitó lángokkal fogjuk sziveinkbe vésni.

Hogy ne bántsd a magyart!
Az ima után Czina János zárta be az 

ünnepséget értelmes, magvas beszéddel. A 
közönség a Szózatot énekelve oszlott szét.

Este az összes körökben bankett volt. 
Képviselőnk sorbajárta a banketteket s sze­
mélyes megjelenésével is növelte az emel­
kedett, hazafias hangulatot.

Azzal zárhatjuk referádánkat, hogy a 
hatvanadik évfordulót méltó módon ünne­
pelte meg Karczag város hazafias polgársága!

A gazdák nem ülnek fel. Az irigy kon- 
kurrenczia úgy látszik semmitől sem riad 
vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, 
mintha a nem imperegnáit répamag ép oly 
jó és kimagasló értékű volna, mint a Maut­
ner Ödön udvari magkereskedő által kizá­
rólagosanforgalmazott imperegnáit répamag. 
Természetesen ez hiábavaló erőlködés; hi­
szen azon gazdákat, kik már imperegnáit 
répamagot vetettek, se fel nem ültetik, se 
attól többé el nem tántoríthatják; lévén 
egyedül hivatottak arra, hogy véleményt 
formáljanak. Es mert e vélemények rendkí­
vül kedvezőek, a konkurrenczia elég vak és 
vakmerő, hogy magáttolja fel bírónak, mintha 
bizony a delikvens ítélkezhetne a biró fö­
lött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a kon­
kurrenczia ily féktelen elfajulása ellen a 
földmivelési miniszter a legsürgősebben gon­
doskodjék a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény megalkotásával.

Meghívó. A Magyar Molnár szerkesztő­
sége f. évi márczius hó 29-én, vasárnap d. 
u. 2 órakor Debreczenben, a városháza ta­
nácstermében tartja első vándor előadását, 
melyre a malomipari érdekeltséget kivétel 
nélkül, valamint a nagyközönséget tisztelet­
tel meghívja. Az előadás tárgyai: Az uj 
ipartörvény-javaslat ama sérelme mely a 
malomipart nem sorolja a képesített iparok 
közzé. A hengerszékek és egyébb malom­
gépek kezelése. — A nyersolaj-tüzelésről. —•
A tisztességtelen verseny — csuvározás —• 
elleni akczió. A Magyar Molnár-Egyesü­
let megalakításának tervezete és — A 'Mol­
náriskola szükségessége. Az előadás hallga­

tása díjtalan. Ismerkedés délben a bika­
szálloda nagy éttermében. Tisztelettel: Ma­
gyar Molnár szerkesztősége.

Tűz. Kedden délelőtt félrevert haran­
gok zúgása jelezte, hogy a város egyik ré­
szén biz ütött ki. A Milanóban első dijat 
nyert tűzoltóságunk az első kongásra, már 
felszerelt tűzifecskendőkkel vágtatott a tűz­
höz, hol megjelent a város polgármestere 
rendőrkapitánya és az egész vezetőség, hogy 
intézkedéseivel a tűz gyors lokalizását biz­
tosítsa. Nagyszerűen szervezett tűzoltóságunk 
a tüzet egy rövid félóra alatt teljesen elol­
totta és a jól végzett munka után csapatba 
sorakozva Sz. Tóth Kálmán dr. tüzoltófö- 
parancsnok lelkes szavakkal buzdította a 
tűzi legényeket. A tiiz különben Szűcs Imre 
bornyudülő úti házát pusztította csak el. Azt 
hogy a tűzi fecskendő tömlője ezer helyen 
lyukas volt, a gazdasági tanácsnok ur ha­
tározottan megczáfolja.

igazgatók értekezlete Debreczenben. 
Apponyi Alberr gróf kultuszminiszter ren­
deletére, tankerületenkint összegyűlnek a 
középiskolák igazgatói, hogy a középiskolai 
neveles, s közelebbről az illető tankerület 
sajátos viszonyait tárgyalják. Ilyen értekez­
let lesz holnap Debreczenben Géressy 
Kálmán tankerületi főigazgató elnöklésével. 
Az értekezleten, melyen fontos pedagógiai 
ügyek kerülnek, tárgyalás alá, főgimnázi­
umunk igazgatója Horváth Ferencz is jelen 
lesz.

Kisbirtokosok és kisiparosok kong- 
reszszusa. A kisbirtokosok és kisiparosok 
érdekeik megvédése és szervezkedés czél- 
jából. kongreszust szándékozna^ tartani Ezen 
kongresszus idejét és módját meghatározó 
előértekezletet ma tartanak Kisújszálláson. 
Lapjukban, a „Magyar Lobogódban felhív­
ják a kisbirtokosokat és a kisiparosokat, 
hogy a lehető legnagyobb számban jelen­
jenek meg az előértekezleten. A felhívás­
nak valószínűleg meg lesz a kívánt ered­
ménye úgy, hogy a közöl jövőben meg­
tarthatják a kongresszust, mely óriási ha­
tással lesz a kisemberek szervezkedésére. Az 
előértekezleten Karczagról is többen jelen­
nek meg kisiparosaink s kisgazdárnk közül.

Gyermeknap Karczagon. Az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga az egész országban 
felhívta a kereskedők figyelmét, hogy áp­
rilis 2. és 3-án gyermeknapot tartanak. Ke­
reskedőink a nemes ezéi előmozdítása ér­
dekében kivétel nélkül megtartják a gyer­
meknapot, amikor is bevételük arányában 
adakoznak a jótékony czélra. Olvasóinkat 
mar most felhívjuk, hogy őket ebben tá­
mogatni szíveskedjenek.

Sorozás. Értesittetnek a hadkötelesek, 
hogy z fősorozás f. hó 23-24-én fog meg­
tartatni, a városházánál s reggel 7 órakor 
veszi közdetét. Figyelmeztetoek a hadkö­
telesek, hogy a fősorozáson józan állapot­
ban és tisztán öltözködve okvetlenül meg­
jelenjenek, mert az igazolatlanul elmara­
dók kaiona szökevényeknek tekintetnek, s 
mint ilyének, a törvény értelmében szigo­
rúan bűntetteinek.

Csökkent a kivándorlás. A magyar 
birodalomban ez év első hónapjában 3720 
útlevelet adtak kt. 1907. év januárjában 
pedig 13737-en váltottak útlevelet kivándor­
lás czéljából. így tehát a kivándorlás ez év 
első hónapjában — összevetve az 1907. évi 
január hónappal 10017-cl csökkent.

Iskola látogatás. Geres Kálmán tan­
kerületi főigazgató szerdán délután váro­
sunkba érkezik, hogy a főgimnáziumban 
a szokásos ellenőrző látogatásokat megtegye.

Legnagyobb, legváltozatosabb, legel­
terjedtebb. Ez a három jelző könyü 
kitalálni a Pesti Hírlapra vonatkozik, 
mely legnagyobb terjedelemben, legváltoza-trwíihh iorlnlAiMMmi

azért a legelterjedtebb napilap. Politikája 
radikális magyar nemzeti politika s elvei 
hirdetésében kormánytól és pártoktól tel­
jesen független. De hiszen három évtized 
óta tudja már ezt a nagymagyar olvasó- 
közönség s épen azért elég lesz csak annak 
jelzésére szorítkoznunk, hogy az uj év­
negyedben két nagyon érdekfeszitő regény 
fog a Pesti Hírlapban .megjelenni ; sport-és 
sakk-rovata lehetőleg még bővebb lesz 
távirati tudósításokkal egymásután három’ 
nagy nemzetközi sakk-versenyről; az Esti 
levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis komédiák 
és Vegyesek rovata régi kedvencze az olvasó- 
közönségnek és fő vonzóereje a lapnak. 
Aki egész.éven át előfizetője a lapnak, ha 
csak negyedévenkint vagy havonkint fizet 
is elő. számot tarthat a Pesti Hírlap nagy- 
képes naptárára (karácsohyi ajándékul) 
és kedvezményes áron rendelheti meg a 
Divat-Szalon cimti kitűnő divatlapot^ A 
Pesti Hírlap előfizetési ára negedévre 7 
korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér e<ry 
hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal 
együtt negyedévre 9 korona. A kiadó hiva­
tal czime : Budapest, V., Váczi-körut 78.

Nyilt-tér.*)
Harag város tesintetes ipMUiiléta!

7 ekintetes Képviselő urak !
Én, alólirott karczagi lakos, egy sze­

gény családanya, itt a nyilvánosság előtt a 
legnagyobb alattvalói tisztelettel esedezem 
a tekintetes képviselőtestület tagjai előtt, 
mivel másokhoz folyamodni sehova sem 
tudok, igy itt keresek pártfogást.

Nagyon tisztelt uraim! A fiam a múlt 
évben Rimaszombati István községi biró 
urnái lakott mint kondás.

Az ősz folyamán fiam a gazda parancsa 
folytán hazajött s addig a disznókat a gazda 
a cselédség gyermekeivel őriztette. A sok 
kondás közül valamelyik egy kandisznót 
úgy órba vágott, hogy az napokon keresz­
tül szomorkodott. Mikor már a mások által 
megütött kan vidámabb lett, akkor a községi 
biró ur a kannak neki gyürkőzőtt és ki­
herélte, hogy- máskor ne kóvájogjon, igy 
ne szolgáljon rá többé a verésre. Hát ezek 
az operációk használtak is a kannak, mert 
a herélés után három napra beadta a kul­
csot, megdöglött. Fiam ennek nem lévén 
oka, igy a községi biró ur fiamhoz akkor 
nem szólt semmit. Hanem mikor az idő 
a múlt év végével kitelt, a községi biró ur 
fiamat az összes bent lévő béréért 
Taposi Márton r. kapitány úrhoz küldte, 
aki előtt fiam napok múlva mégis jelent 
s a kapitány ur a községi biró urnák teljes 
megelégedésére elintézte a heréit kannak 
a sorsát úgy, hogy fiam nem kap meg 4 
mm. búzát, hat hónapos malacot, 11 forin­
tot s egy szekér szalmát.

Hát most már alázattal kérem a kép- 
viselö urakat, gondolkozzanak egy kissé, 
érdemli-é fiam ezt a megtorlást, kit a gazda 
maga küldött haza s eddig meg lett a kan 
ütve, mikor már igazodott volna, maga ki­
herélte. Most az állat bedöglött s a fiam 
fizesse az árát meg s most csak azt kér­
dem én, mint szegény gyenge családanya, 
h°gy egy községi bíróval s egy város fő­
kapitányával szemben hova menjek, hogy 
fiam bére megtéríttessék.

Maradok alázatos szolgáló leányok
fíene Juliánná,

Karczagon.

) I. rovatban közlőitekért nem vállal íelelőssc-
a SZI.RK.
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Sebestyén Testvérek
cpíiletía kéreskedők Karczagon,

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt 1, és h4’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.
Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grosso!, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­

letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Í3us raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

ZÓ LAJOS
főgynin. tanár fajbaromfi és házinyultenyészete,

HJRCZflu, Kálay Gábor maa 633. a.
Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 

sorrendjében szállít kiváló faj és színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásokat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért: 12 db. 6 kor. 15 db. 7 20 
kor. 18 db. 8.50 kor. Helyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak előleges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80" u-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30, 15 és 10 kor. 5 db. feltér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szinhibás sárga 
orp. kakas, db. 6—8 kor. Csomagolás Ön­
költségen — szállítás a vevőt térbeli.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogad 
sárga és fehér orpingtonokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás
házinyulakra

Főszerkesztő: Főmunkatárs :

síelések
felvétetnek

t lap kiadóhivatalában.

H magyar újságírás szenzáczíó!

A magyar közönség legkedvesebb lapja!
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen hü és kérlel- 

keletien szószólója.

Braun Sándor Lengyel Zoltán

Naponkint 125.000 péid.
Egy szám: 2 krajezár.

A NAP előfizetési ára :
Egész évre 16 K — f. I Negyedévre 4 K — f. 
Félévre 8 K — f. | F.gy hónapra I K 40 f. Vti

A legkitűnőbb magyar élezlap! 
Páratlan népszerűség!

! Remek szöveg, pompás képek! 
Mesésen olcsó !

Egy szám 5 krajezár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára :

Egész évre 6 K — I. I Negyedévre 1 K 20 f. 
Félévre ;t K — í. | Egy hónapra — K 50 f.
Aki a „l:i(libusz“-ra legalább egy félévre 
előfizet, ingyen kapja a „Fidibusz-naptár“-!.
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utcza 9.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban helyeztem el a mai 
kor igényeinek megfelelő ■ ■

Fötörekvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miéri is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midiin szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Ábel József
mázoló-mester.

) -FimEmmn mzsssszaa s

forinttól kezdve ké­
szítek, mérték után, a 
legújabb divatszerint 
elegáns kivitelben

FÉRFI ÖLTÖMET
Raktáron tartok és nem mintakönyvekből vá­

lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket, 
melyekből a legrövidebb idő alatt készítek havi vagy 

! heti részletfizetésre i$ tavaszi felöltőket, öltö­
nyöket. Megjegyzem, hogy a műhelyemben részletfize­
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért csináltatná.

Midőn nagyválasztéku tavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer íelhivom a n. é. közönség 
figyelmét, szives pártfogást kérek

Tisztelettel :

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

Burgundi mag
§i

kitűnő minőség, csira­
képességért jótállás,

^jutányos áron

Mtiütiofn Lés
^ vas- és füszerkereskedőnél,

Karczagon, Piacztér.

faiig



i ,

1908. márczius 22. NAGYKUNSÁGI 1 ŰRLAP 6

I Páratlan és csodás hatású 0 
• Óvakodjunk utánzatoktól !

részére nélkülözhetetlen! Legjobb 
szépitőszer a FÖLDE S-f éleHölgyek

MARGIT creme
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és az arczot fe­
hérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. Ára : kis tégely 1 K., nagy 2 K.
Kiváló tmlpH.ryiVVplz • Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor. 
IMVíllU lUllCll IzIKKCK. Margit-szappan 70f., Margit-fogpép 1 K.
Margit-arczviz 1 kor. Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszerkereskedésben. Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése 
------------------------------- után küldi a készítő :-------------------------------

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ARAD.

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ gyógytárában, Karczagon.

S)

sm

re-t rr • pT uzifa igen jó száraz, mely a gyenge 
tél következtében igen nagy 
mennyiségben van felhalmozva 

Vasut-utczai tűzifaraktáromban és pedig úgy vágott, hasga- 
tott, fűrészelt és hasábban igen jutányos árban szerezhető' 
be nálam, egy métermázsától a legnagyobb mennyiségig. A 
vásárolt tűzifát bármily távol lakó vevó'mnek házához elszál­
lítom. A fogyasztó közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel Korpás Bálint.

? f Eins, fűrészeli is vágott Ili f f
* * legolcsóbb árban kapható • •

Hasábos tűzifa métermázsája: 1 kor. 92 fill., 
fűrészelt Z kor. 10 fill, hasított 2 kor. 20 fill.

is
Orvosi rendelő szobába, kórházak, 

gyógytermck, ügyvédi, hivatali, pénz­
intézeti, üzleti, kaszárnya, nyomdai, iro­
dák, bármely műhelyekbe, gyárakba, 
rendes háztartásoknál és főleg kony­
hákba nem szabad hiányozni a

Tirol! dessinficialó szappan homoknak.
Hol tisztaság, ott egézség is van. 

Távolítsuk az undort, piszkot és beteg­
ség terjesztését, mielőtt rendelő szobán­
kat, kórházi betegek kezelését, irodán­
kat, üzletünket, dolgozó termünket el­
hagyjuk, hogy családi körünkbe jus­
sunk, okvetlen mossuk meg kezeinket a
Tiroli dessinficialó szappan homokkal,
mely mindent levisz, kezünk szagtalan, 
tiszta, üde és bársony sima lesz. Bár 
hogy is óvakodjunk, hivatásunk révén 
napontai munkánkba sok oly tárgyat 
fogdosunk meg, embertársainkkal kezet 
fogunk anélkül, hogy sejtelmünk lenne 
arról, hogy előbb esetleg mily undort, 
ragályokat foghattak meg, amely köny- 
nyen észrevétlenül kezünkre tapadót! 
és igy kész a legnagyobb veszély: 
ezért mielőtt családunk otthonába té­
rtink, foglalkozásunk után kezeinket el 
ne mulasszuk megmosni a

Tiroli dessinficialó szappan homokkal,
mert igy semmi betegség csirát csa­
ládunkba be nem vihetünk.

Háziasszonyok konyháikba a konyha 
személyzetnél, szállodák, kávéházak sze­
mélyzeteiknél okvetlen használják kéz­
mosásra és tisztántartásra a

Tiroli dessinficialó szappan homokot,
mely olcsóságánál minden háztartásba 
nélkülözhetetlen.

Postacsomagonként 3 korona utánvéttel 
küld magyarhoni vezérképviselet.

Rendelmények Soós és Társa czimére 
e lap szerkesztőségéhez intézendök.

Legalkalmasabb és legolcsóbba konyha­
edények tisztítására.

outoroKat

komátok továbbá
lakok

legjuta
nvosabb elvállalom

anyagból munkaerős

HORNYAK LAJOS

alatt

kőolaj-üzem re is alkalmasak, gőzlokomobilok, úti­
mozdonyok, gőzcséplőgépek, ara tógépek, teljes 
malomberendezések, talajmÍvelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Itir. Állam vasutak Gépgyárának Vezérügynöksége,
Budapest, Yaczi-utcza 23.
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üipipüii! és irpEészete Mmm
Fenti ezim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 

a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett
- \wjl

mm

H:
>)W’

és az ezen műintézethez tartozó

Sr könyvkötészetet
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségéta nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma­
gasabb árban. — Elvállalunk és kószifíink gyönyörű kivitelben, megkapó ízléssel

szil. Házalok, levélpaplnk. bőrűek, Horaeíomok, intők, relloEzélülatgyiszleloolésitel, falraga- 
szokal a legnagyobb Életekben és mennyiségben renákil rövid idő alatt, mert összes nyomlagépjeink

motorüzemmel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk.

Nvomtatványokat négy szil nyomással ámulatunk elő.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti ezégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető JKf legolcsóbb árban kiszolgálni. j— Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.
Müintézettink a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.
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legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

• nyokra alkalmazva készíti.

&

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyiijtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb mimkatel- 
jesitésü e nemű gyártmányok a világon.

JOHNSTON

jy*»

,Ef
r \

'•Í4c -GAGGA  y A
3fil«lillaÉiialiisióiÉálimÉ.
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

' A iÉÉ

czéget ixarczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek­
nélküli elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

«Ill II THE JOHTiSTOfi HARVESTER [o. magyarországi kizárólagoskópyisii

!- i’.Tf

-ív íy.

Minden darabon feltűnően olcsó árak vannak kitüntetve,

üj női divattere
DEBRECZENBEN, Főtér 55. sz. házban.

(Hungária kávéház mellett.)

Van szerencsém a 11. é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy Berlin, 11 
Becs és Budapesten a legelőkelőbb czégeknél hosszú éveken keresztül szerzett B 
szakképzettségemet felhasználva, sógornőmmel közösen, ki is Zádor Lajos és Mól- É 
nár Ferencz czégeknél Debreczenben sok éveken át szerzett tapasztalatai érvényes!- M 
tésével, egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

ői felöltők, leány kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czik kékből $ 
aus választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

Kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és Társa
üEZt", Pta-utcza Hungária kátéim as'líll.

--------------------- ---------------------------------------------- ——— r. ..... ... „

Minden darabon feltűnően olcsó árak vannak kitüntetve.
Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.

M
inden 

darahon 
feltűnően 

olcsó árak 
vannak kitüntetve.


